
Εγκαινιάστηκε το εργαστήριο αρ-
χαίου DNA του Ινστιτούτου Μο-
ριακής Βιολογίας και Βιοτεχνο-
λογίας του Ιδρύματος Τεχνολογίας
και Eρευνας (Ι.Τ.Ε.) παρουσία
του αναπληρωτή υπουργού Ερευ-
νας και Καινοτομίας, Κώστα Φω-
τάκη και των τοπικών Αρχών.

Π
ρόκειται για το πρώτο εργαστήριο

του είδους του στην Ελλάδα και το

3ο στην Ευρώπη που ανοίγει ένα

νέο παράθυρο στο παρελθόν για τους

ερευνητές αρχαιολόγους, ανθρωπολόγους

και εξελικτικούς βιολόγους. Το Εργαστήριο

φιλοδοξεί όχι μόνο να καλύψει σημαντικό

μέρος των αναγκών της αρχαιολογικής

έρευνας και να προωθήσει τη διεπιστη-

μονική συνεργασία, αλλά και να ανταγω-

νιστεί τις αντίστοιχες υποδομές του εξω-

τερικού, στις οποίες κατέληγε σημαντικό μέ-

ρος των δειγμάτων που ανασκάπτονται

στην Ελλάδα.

Ο κ. Φωτάκης, τόσο κατά τα εγκαίνια όσο

και σε δηλώσεις του στους δημοσιογρά-

φους, τόνισε τη σημασία του εργαστηρίου,

το οποίο αντιμετώπισε και ως παράδειγ-

μα της στήριξης της κυβέρνησης στη δια-

φύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της

χώρας.

«Η γνώση που απορρέει από τα ερευνητικά

εργαστήρια αποτελεί μία μεγάλη παρακα-

ταθήκη για τη χώρα» επεσήμανε ο αν.

υπουργός. «Το εργαστήριο αυτό, έχει στοι-

χεία μοναδικότητας στη χώρα και συνδέε-

ται με το συνθετικό μας πλεονέκτημα

- τον Πολιτισμό» συμπλήρωσε. 

ΕΛΕΝΗ ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗ  

foudoulaki@haniotika-nea.gr

“Ο αληθινός Τρικεράτωψ φοβάται;”. Είναι ένα από τα συμ-

βολικά ερωτήματα που θέτει το παιδικό βιβλίο του Βαγ-

γέλη Ηλιόπουλου, το οποίο πραγματεύεται με έναν πο-

λυεπίπεδο και αλληγορικό τρόπο το θέμα του σχολικού

εκφοβισμού.

Το βιβλίο που αφορά κυρίως μικρά παιδιά του Νηπια-

γωγείου και των πρώτων τάξεων του Δημοτικού, πα-

ρουσιάστηκε το απόγευμα της Παρασκευής στο βιβλιο-

πωλείο “Koukoubook” που γονείς και παιδιά είχαν την

ευκαιρία να συνομιλήσουν με τον συγγραφέα.

Μιλώντας για το πώς ξεκίνησε η συγγραφή του παιδι-

κού βιβλίου που έχει ως θέμα ένα τόσο ευαίσθητο θέμα

ο κ. Ηλιόπουλος, ανέφερε πως για 10 χρόνια συνεργαζόταν

με την Εταιρεία Ψυχοκοινωνικής Υγείας του Παιδιού και

του Εφήβου που πλέον έχει αναστείλει τη λειτουργία της. 

«Αυτή η συνεργασία με βοήθησε να εντρυφήσω στον κό-

σμο του μπούλινγκ από τα πρώτα χρόνια που το θέμα συ-

ζητήθηκε στην Ελλάδα. Επίσης, αυτή η πορεία με βοή-

θησε να ξεχωρίσω στο μυαλό μου πώς μπορούμε να δια-

κρίνουμε τι είναι ή τι δεν είναι μπούλινγκ, πώς πρέπει

να ξεχωρίζουμε τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών, των

γονιών και εν τέλει πώς μπορούν να συνεργάζονται όλοι

μαζί. Σε όλα αυτα με βοηθάει ένας “Τρικεράτοπας”, ένα

προϊστορικό τέρας που αρέσει στα παιδιά, διότι τα παι-

διά αγαπούν πολύ τους δεινοσαύρους και τα βοηθάει να

μπουν στην ιστορία του βιβλίου» σημείωσε. 

Πρόκειται για ένα βιβλίο που σύμφωνα με τον συγγρα-

φέα «είναι πιο πολλά αυτά που δεν λέει, παρά αυτά που

λέει. Και ο πρωταγωνιστής ο “Τρικεράτωψ” παραμένει έως

το τέλος ένα μεγάλο ερωτηματικό, εάν είναι αληθινός ή

όχι». 

Οπως επεσήμανε ο κ. Ηλιόπουλος ο σχολικός εκφοβισμός

είναι ένα φαινόμενο υπαρκτό, από το Νηπιαγωγείο μέ-

χρι το Λύκειο. «Ζούμε σε μία κοινωνία που έτσι κι αλλιώς

είναι πολύ πιεσμένη, άρα η βία έχει μπει μέσα στα σπί-

τια μας, την οποία έχουν εισπράξει και την αναπαράγουν

τα παιδιά μας. Στις μικρότερες τάξεις το μπούλινγκ έχει

τη μορφή του κοινωνικού αποκλεισμού π.χ “δεν σε παί-

ζω”, “δεν σου μιλάω”, “μη μιλήσει κανείς στον Γιώργο”.

Συνεχίζει ως σωματική βία, ξύλο, ενώ τα τελευταία χρό-

νια είναι έντονο το cyber bullying, δηλαδή το μπούλιν-

γκ μέσα από τα ηλεκτρονικά μέσα», εξήγησε.

Ο ίδιος επεσήμανε την αναγκαιότητα της πρόληψης, δη-

λαδή «να έχει δουλέψει ένας γονιός ή εκπαιδευτικός πάνω

σε αυτό το θέμα πριν προκύψει, αλλά και η πρώιμη πα-

ρέμβαση, δηλαδή να το καταλάβεις έγκαιρα και να πα-

ρέμβεις, ώστε τα παιδιά να σέβονται το ένα το άλλο και

να παίζουν αγαπημένα. Δηλαδή, να υπάρχει ένα σχολείο

της χαράς, της αγάπης και του αλληλοσεβασμού. Αυτός

ο στόχος δεν είναι εύκολος, δεν είναι όμως και ανέφικτος.

Εξαρτάται από την οικογένεια και το σχολείο πώς θα δια-

χειριστούν αυτό το θέμα μαζί με τα παιδιά».
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ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Εργαστήριο αρχαίου DNA
» Στο Ιδρυμα Τεχνολογίας Ερευνας

Η νεοσύστατη ΕΝΩΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΤΩΝ

σας καλεί για ενημέρωση επί των θεμάτων

που αφορούν την προστασία των καταθετών,

ομολογιούχων και μετόχων που υπέστησαν

περιουσιακές ζημιές από το 2009 έως σήμερα,

λόγω του PSI και της ανακεφαλαιοποίησης

των τραπεζών, με σκοπό τη δυναμική

διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους.
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Σάββατο 28 Μαΐου Ώρα 12.00

Ο συγγραφέας Βαγγέλης Ηλιόπουλος αγκαλιά
με τον “Τρικεράτοπα”, τον ήρωα του παιδικού
του βιβλίου που πραγματεύεται το ευαίσθητο

θέμα του σχολικού εκφοβισμού.

ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ

Μήνυμα κατά του σχολικού εκφοβισμού


